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Μητροπολίτης Φλωρίνης για την παραβολή του 
άφρονος πλουσίου: «Αν έχεις Χριστό, έχεις τα 
πάντα»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος λειτούργησε στον Ιερό Ναό Αναλήψεως 
του Σωτήρος στην ενορία Πελαργού του Δήμου Αμυνταίου το 
πρωί της Κυριακής 23 Νοεμβρίου 2025. Στην Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία παρέστησαν εκπρόσωποι των τοπικών αρχών και 
πιστοί από την ενορία αλλά και από την ευρύτερη περιοχή.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στα νοήματα της Θ΄ Κυριακής του 
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Λουκά και στην παραβολή του άφρονος πλουσίου. Επεσήμανε ότι ο λόγος του 
Χριστού δεν στρέφεται εναντίον της εργασίας ούτε της προκοπής του ανθρώπου 
αλλά εναντίον της αυταπάτης ότι η ζωή μπορεί να στηριχθεί μόνο πάνω στον 
υλικό πλούτο. Τόνισε ότι το πρόβλημα δεν είναι η απόκτηση υλικών πραγμάτων 
αλλά η υποδούλωση του ανθρώπου σε αυτά.

Επισήμανε ότι ο πλούσιος της παραβολής δεν κρίθηκε για τα αγαθά που απέκτησε 
αλλά για το γεγονός ότι σχεδίασε το μέλλον του χωρίς καμία αναφορά στον Θεό 
και χωρίς επίγνωση της αιωνιότητας. Οι αποθήκες του γέμισαν αλλά η καρδιά του 
έμεινε άδεια. Όλη του η σκέψη περιορίστηκε στο σήμερα και στο αύριο της γης 
αγνοώντας το αύριο της Βασιλείας του Θεού.

Σε άλλο σημείο τόνισε ότι η βαθύτερη φτώχεια δεν είναι η οικονομική αλλά η 
πνευματική. Πολλοί άνθρωποι στη σύγχρονη κοινωνία περιβάλλονται από αφθονία 
αλλά βιώνουν εσωτερική κενότητα. Ανέφερε χαρακτηριστικά ότι αν έχεις Χριστό 
έχεις τα πάντα ακόμη κι αν δεν έχεις τίποτε σύμφωνα με τα μέτρα του κόσμου.



Παράλληλα υπογράμμισε ότι τα υλικά αγαθά αποκτούν αληθινό νόημα μόνο όταν 
μετατρέπονται σε προσφορά και διακονία. Όταν παύουν να είναι αυτοσκοπός και 
γίνονται μέσο αγάπης και κοινωνίας. Ο χριστιανός, όπως σημείωσε, δεν πρέπει να 
είναι απλός ιδιοκτήτης αλλά οικονόμος των δωρεών του Θεού μεταμορφώνοντας 
τον πλούτο σε ευλογία για τον ίδιο και τους άλλους.



Σε άλλο σημείο ανέφερε ότι η Εκκλησία δεν καλεί τον άνθρωπο σε φυγή από τον 
κόσμο αλλά σε μεταμόρφωση της ζωής μέσα σε αυτόν. Να ζει μέσα στην 
πραγματικότητα χωρίς να αιχμαλωτίζεται από αυτή. Να έχει αγαθά χωρίς να 
προσκολλάται σε αυτά. Να εργάζεται χωρίς να αυτοθεοποιείται. Να δημιουργεί 
χωρίς να θεοποιεί τα δημιουργήματά του. Αυτή η στάση ζωής οδηγεί σε 
πνευματική ωριμότητα, σε εσωτερική ελευθερία και στη σωτηρία.



Καταλήγοντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος συνόψισε το μήνυμα 
της Θ΄ Κυριακής του Λουκά τονίζοντας ότι ο Χριστός καλεί τον άνθρωπο πρώτον 
να μην εγκλωβίζει τη ζωή του μόνο στα υλικά και τα πρόσκαιρα δεύτερον να 
μετατρέπει όσα έχει σε πράξεις αγάπης και προσφοράς προς τον συνάνθρωπο και 
τρίτον να θυμάται ότι αν έχει Χριστό έχει τα πάντα ακόμη και αν στερείται τα 
πάντα κατά τον κόσμο.

Τέλος ευχαρίστησε τον εφημέριο π. Ιωάννη Σαββίδη για τη διακονία και όλους 
τους συνεργάτες του που βοηθούν στο πνευματικό έργο της ενορίας.



 


